
PARROCCHIA DI BAZZANO CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE 
 
 

Verbale della riunione 26 maggio 2008 (n. 10) 
 
 
Il CPP si riunisce alle ore 20,30 in una delle sale parrocchiali, per discutere il seguente O.d.G.: 
 

1) Delimitazione della parrocchia in piccole unità di zona 
2) Brevi comunicazioni delle Commissioni al termine dell’anno pastorale 
3) Varie ed eventuali 

 
Presiede la riunione il parroco. Sono presenti i consiglieri Biagini Patrizia, Casagrande Aurelia, Casagrande 
Luca, Cavallaro Linda, Donati Roberto, Iodice Francesco, Mignardi Marco, Mund Andreas, Murotti 
Michele, Sola Filippo, Zaccherini Davide, Zoni Natalia, Don Attilio Zanasi, Suor Maria Cristina, Suor 
Margherita. Sono assenti i consiglieri: Borghi Anna Rita, Borra Bruno, Caroli Rosanna, Ospitali Andrea, 
Osti Gianluigi. Sono assenti giustificati i consiglieri: Pederzini Giorgio, Rebecchi Anna Maria 
 
Per quanto riguarda il primo punto all’OdG Don Franco invita il Consiglio a fornire degli orientamenti circa 
la delimitazione della parrocchia in piccole unità di zona: tali orientamenti dovranno essere recepiti, 
sviluppati e concretizzati dal comitato operativo che, appositamente istituito, dovrà occuparsi di questa 
iniziativa. Si tratta infatti di articolare la parrocchia in quartieri presso i quali alcune famiglie cristiane o 
singole persone si facciano promotrici di iniziative finalizzate a intrecciare legami con quanti vi abitano. 
Occorre però valutare se sia opportuno suddividere la parrocchia in molte o poche zone, quanti e quali 
responsabili creare per ogni zona, quali attività avviare. Il comitato operativo dovrà essere composto dai 
membri della Commissione Missione coadiuvati da altre persone che il Consiglio dovrà individuare. Iodice 
ritiene sia indispensabile un’analisi, zona per zona, della popolazione che vi abita, per individuare quali siano 
le fasce d’età maggiormente presenti, quale sia il livello socio-culturale e quindi quali siano le esigenze delle 
persone. Aggiunge che alcuni responsabili potrebbero essere individuati tra i partecipanti ai Gruppi del 
Vangelo attivi da tempo in varie zone del paese. Cavallaro condivide quanto detto da Iodice e sottolinea la 
necessità di individuare nei vari quartieri degli spazi in cui poter svolgere attività, siano esse formative o di 
semplice svago e incontro. Ritiene inoltre necessario coinvolgere in questa esperienza le persone che abitano 
nelle varie zone e che già frequentano la parrocchia. Dello stesso tenore gli interventi di Sola e Casagrande 
L. Don Attilio sottolinea l’importanza di mettere bene a fuoco lo scopo di questa valorizzazione delle varie 
zone del paese e porta l’esempio dell’esperienza fatta nel quartiere di via Resistenza, dove sono già state 
attuate con successo alcune iniziative (presepe, rosario) che hanno portato a un maggiore coinvolgimento 
delle persone, anche di quelle che solitamente non frequentano la parrocchia. Zoni ritiene sia importante far 
capire che c’è una comunità parrocchiale e che questa vuole bene a tutti, vuole creare relazioni tra le persone, 
perché queste si conoscano meglio e si vogliano maggiormente bene. 
Il Consiglio, approvando la proposta di Don Franco, incarica la Commissione Missione di coinvolgere 
inizialmente i responsabili dei vari Gruppi del Vangelo per dare vita al comitato operativo, che dovrà riunirsi 
per la prima volta a giugno. L’inizio del prossimo anno pastorale (settembre-ottobre) potrà coincidere con 
l’avvio di qualche esperienza in alcuni quartieri. 
 
Per quanto riguarda il secondo punto all’OdG non ci sono comunicazioni da parte delle Commissioni, che 
hanno comunque lavorato nei rispettivi ambiti durante questo anno pastorale. 
 
Passando al terzo punto all’OdG Biagini sottolinea la necessità della presenza di un chierico alla messa 
domenicale delle ore 9 all’oratorio e Iodice quella del rinnovamento dei libretti dei canti per l’inizio del 
nuovo anno pastorale. 
 
Alle ore 22 ha termine la riunione del CPP. 
 

         la Segretaria 
        Aurelia Casagrande 

 


